

个人意见

给“拥抱女士”一个拥抱

在美国陆军军事基地胡德堡附近,总会有一名女士,站在基地外伸出双手拥抱大兵们,无论他们是要上战场,还是刚从战场归来。

她是伊丽莎白·莱尔德,今年83岁,从2003年开始,她已经送出了不计其数的拥抱,因此获得了“拥抱女士”的外号。

面带微笑,送出拥抱和爱,莱尔德希望用这种方式祝士兵们好运,并让他们觉得有人在乎他们,希望他们从战场上平安归来。她将尽可能拥抱更多的士兵视为自己的使命,对那些没能从战场上平安归来的士兵,莱尔德则会拥抱他们极度悲伤的家人和朋友。

然而最近,风雨无阻的“拥抱女士”消失了。原来,她因为乳腺癌恶化,癌细胞扩散至骨骼和肺部,一度住进了医院重症监护室,随后虽然脱离了危险,但还需住院观察。其实,早在2005年,莱尔德就患上了癌症。7年前,她还饱尝亲人离去之痛,在一周之内,她的丈夫和女儿相继过世。

得知莱尔德的状况后,成千上万心怀感激的士兵前往她所在的医院,排起长队看望她。已退役的爱德蒙·克拉克是其中一个。进入病房后,他弯下腰问病榻上的莱尔德:“我可以拥抱并亲吻你吗?”莱尔德轻声回答道:“当然可以。”拥抱莱尔德虚弱的身体时,克拉克眼里充满泪水。“我非常爱您,我必须来医院看望您,”他曾三次被派往战场,每一次都被莱尔德拥抱。

陆军上士贾维斯·威克斯也去了医院,给莱尔德加油。“能在她需要的时候给她一个拥抱,这让我感到很荣幸。我必须来医院给她一点点关怀,因为她给了我们很多很多关怀。”

还有人回忆起自己第一次上战场前,莱尔德拥抱了自己,对于一个忐忑的年轻士兵来说,“她深深地打动了我。”

莱尔德的儿子戴维斯说,母亲因为士兵们的到来非常开心。他还在互联网上开设了一个公共账户,鼓励更多的士兵来看望莱尔德,并为她的治疗筹款。在一天的时间里,他们就已筹集到6万美金的善款。还有许多网友留言鼓励莱尔德。“来看望的人和网上的评论不停地涌来,这太不可思议了。”戴维斯说:“她用一个简单的拥抱,感动了无数的人。”



本报记者 张文 编译

从此儿童套餐免费吃

93岁的英国老人哈里·斯科特非常孤独,除了周日,他每天都会一个人去麦当劳吃饭。

妻子玛莎在6年前过世后,斯科特选择了独居。2013年起,斯科特开始养成去麦当劳吃饭的习惯。除了周日会去女儿家以外,每天下午,他都早早地来到这家快餐店,因为胃口太小,他总会点一份儿童套餐“欢乐餐”。在那里,他和店员以及顾客交上了朋友,他渐渐喜欢上了店里的氛围。

因为去得太勤,在和麦当劳员工熟悉之后,斯科特甚至还拥有了专属餐桌。

麦当劳的员工之前了解到了斯科特的生日,为了感谢他的光顾,也为了给他过一个特别的生日,麦当劳的员工在斯科特到店之前,在桌子周围挂起了横幅和气球,为他的93岁生日准备了一个派对。他们买了一瓶威士忌和一些酥饼,在斯科特推门而入的一刻,员工们聚在一起,祝他生日快乐。

另外一份礼物是,斯科特经常吃的“欢乐餐”,以后可以一直免费吃了。

店里的员工都很喜欢这位老爷爷。杰克·霍利迪说:“在那么多熟客中,斯科特特别可爱。他充满生气和活力,尤其在他这个年纪。”

而当看到麦当劳员工给自己准备的这份惊喜时,斯科特抹起了眼泪。



本报记者 王晓莹 编译

从高等法院到普通法庭

“我信奉审议式民主,在这种体制下,我们可以说出自己的想法,但也需要倾听别人的意见。人们可以在持有不同意见的情况下直接通过一些法律,但在某些重要的问题上,大家必须共同努力,推动法案通过。”24日,女律师卡鲁娜·南迪坐在她位于印度新德里的办公室里,说出了这句话。

今年39岁的她,履历十分辉煌:南迪在学生时代先后就读于英国剑桥大学和纽约哥伦比亚大学,获法学学位。完成学业后,她曾在国际法庭和联合国任职。十几年前,她回到故乡印度,成为了一名商业律师。

近年来,南迪主要负责人权诉讼的案件,参与了不少印度范围内最具争议、最富挑战性的案子。她曾为1984年印度史上最严重的工业化化学事故——博帕尔事件中的受害者仗义执言,也为网络言论自由积极发声。2012年末印度发生的新德里23岁女大学生在公交车上被轮奸致死案件,让她再次高呼起草反强奸法案。

卡鲁娜·南迪是一位著名的印度女律师,曾在最高法院出庭辩护。在印度社会中,能坐到她这个位置的女性可谓少之又少。曾在国际法庭和联合国工作过的她,近年来投身于这样一场战争:为维护印度女性权利而努力。虽然任重而道远,但南迪和其他女性为此作出的斗争却永远不会止步。

她用法律向“强奸之国”宣战



卡鲁娜·南迪(中)

南迪从小就对法律有一种近乎崇敬的感情,她说,当自己第一次迈进剑桥大学的法律课堂时,她就有一种奇妙的归属感——来到法学院就像回到了家。当时,她一心想着,以律师的身份和所作所为,直接影响社会。

然而,当她回到印度后,这种某种程度上的“理想主义”变得更为现实。她不再是只在高等法院里旁征博引的律师,也经常现身普通法庭,为有需要的人辩护。她觉得,普通法庭才是她发挥最大才能的地方。“那里的人们需要我。尽管这些人阶层、语言不同,但我能从心底里理解他们。”

印度最高法院可谓世界上司法管辖范围最广的法院,可以在不违宪的情况下受理来自任何级别的法庭的案件。在这里,一切事实和观点都能够得以表达,因此也是维护人们经济和社会权利的一处“圣地”。这也是南迪愿意在最高法院出庭的原因。

推动立法严惩性侵

2012年12月,新德里23岁女大学生乔蒂·辛格·潘迪被轮奸致死事件引起了民愤,很多人走上街头,要求严惩强奸罪行。为此,政府成立了“瓦马委员会”,专门负责改革印度反强奸法,南迪也是其中一员。参与该组织的一些人遭遇过被强奸的噩运,许多人正是由于那段悲惨经历而成为了女权主义者。成员们提出了很多维权法案,并综合出一份报告。在南迪看来,“这一切都让人备受鼓舞,我从中感受到的都是自由的力量。”

然而,当这些凝聚着智慧的报告提交到政府手中时,官员们只是看了看,然后说了句“好的,谢谢”,就将这些东西搁到一边。

之后不久,政府发布了一份存在不少问题的普通法令。因2012年轮奸案走上街头的人中,有不少都是南迪的同行。他们不满政府发布的法令,在“瓦马委员会”和其他组织的鼓励下,又起草了许多提案。他们的行动让“反强奸法案”最终得以面世。2013年3月23日,印度议会通过了一项刑法修正案,严惩强奸、尾随、窥阴癖和泼酸等行为,将轮奸和警察强奸他人等罪行刑期从10年增加到20年,强奸致死则会被

判处死刑。

尽管看上去取得了胜利,但南迪说,该项法律仍有不少缺陷,“我们还有很长的路要走。”

婚内强奸理应定罪

南迪透露,目前她和一些人正在努力推动一项被称为“女权宣言”的法案,其中一项主要任务就是推动一些已经颁布的、用于维护女性权利的法律能够得到切实执行。

“政府的行动才是我们最想要得到的结果。这不仅是解决暴力的问题,还有更多问题亟待解决:我们要让女孩获得受教育机会;让她们不会中途辍学,确保女性能获得与男性一样的卫生保健权利等。”

在南迪看来,印度社会中的男权主义势力依然太过强大。“最重要的一点就是要加强公共教育,减少男权主义思想。这已经是一个关系到公众健康层面的问题了。”

确实,目前印度的男女不平等现象依然很严重,女性往往无处表达她们的想法和诉求。就在10月,一群女性走上街头,抗议“婚内强奸”。一名参加抗议的27岁印度女子将被丈夫强奸的过程比喻成“一场彻夜折磨她的‘仪式’”,她永远都不知道今晚等待她的将是怎样的酷刑。“我们卧室里发生的一切根本不是丈夫对妻子做的事,我就像是他的性奴和玩物。他打我,咬我,像对待畜生那样对我。”

这名女子说,丈夫生日那天,她被鞭打数次,后来又被性虐。当她大出血后,丈夫非但没有送她去医院,反而把她锁在公婆家里。后来血流不止,她的公婆才将其送到医院。该女子身上多处受伤,休养了两个月才好。然而,她的丈夫却没有因此付出任何代价。因为在印度,丈夫强奸妻子是无罪的。

婚内强奸正是南迪关注的另一个重要问题。“我认为,‘婚内强奸’的定义再明确不过:强奸就是强奸,就是违宪的。但还是有很多人跳出来反对给婚内强奸定罪。”南迪希望,在他们的呼吁下,法院能尽快做出回应,让女性能够有理有据地拒绝这种形式的强奸行为。